Детский писатель, поэт, драматург и сценарист Эдуард Успенский.

Родился 22 декабря 1937 в Егорьевске Московской области



- После окончания начал с А. Арконовым издаваться в "Литературной газете" и звучать по радио детские стихи
- В начале 80-90-х годов автором был создан сборник стихов "Всё в порядке"
- Рридумал истории о крокодиле *Гене*, *Чебурашке*, их друзьях. Эти книжки любят все российские дети, знают все взрослые, по этим книжкам созданы мультфильмы.
- Также Эдуард Успенский был сценаристом известных до сей поры мультфильмов про Крокодила Гену и Чебурашку
- Произведения автора издавались на 25 иностранных языках и популярны в Голландии,

Франции, Японии, Финляндии, США и других.

• На данный момент автор живёт и работает в Московской области, его новые произведения выходят в печать в издательстве "Самовар".

Чебурашка – это неизвестный науке зверь, который водится в жарких тропических лесах.

В 1998 одна из японских компаний организовала в Японии фестиваль российских мультфильмов. В его программу вошли и старые советские мультики «Снежная королева», «Чебурашка», «Царевна-лягушка». Японцы купили права на Чебурашку до 2023 года.

Популярность ушастой игрушки превзошла все ожидания. В Японии его называют Чеби. Сейчас есть даже официальный сайт Чебурашки, где все желающие могут прочитать последние новости из его жизни, послушать книги и т. п.

Сюжет:

Чебурашку пытаются пристроить в зоопарк, но в зоопарк Чебурашку не взяли, так как не знали, куда посадить неизвестного зверька; в конце концов его пристроили в магазин уцененных товаров. Чебурашка встречается с крокодилом Геной, который работал в зоопарке крокодилом и, будучи одинок, как и Чебурашка, стал развешивать объявления о поиске друзей. Вместе они ищут друзей, в числе которых лев Чандр, щенокТобик и пионерка Галя, и помогают другим персонажам — людям и говорящим животным. Им противодействуют старуха Шапокляк и её ручная крыса Лариска.

Мультфильм:

По мотивам книги, режиссёром Романом Качановым создано четыре мультфильма:

- «Крокодил Гена» (1969)
- «Чебурашка» (1971)
- «Шапокляк» (1974)
- «Чебурашка идёт в школу» (1983)

Интересные факты:

- На летних Олимпийских Играх 2004 года в Афинах был выбран талисманом Олимпийской сборной России. На зимних Олимпийских Играх 2006 года символ Российской Сборной Чебурашка переоделся в белый зимний мех. На летних Олимпийских играх 2008 года в Пекине Чебурашку «одели» в красный мех.
- На зимних Олимпийских Играх 2010 Чебурашка-талисман стал обладателем синего меха.

Отрывок техта:

В одном густом тропическом лесу жил да был очень забавный зверёк. Звали его Чебурашка. Вернее, сначала его никак не звали, пока он жил в своём тропическом лесу. А назвали его Чебурашком потом, когда он из леса уехал и всретился с людьми. Ведь это же люди дают зверям имена. Это они сказали слону, что он слон, жирафу — что он жираф, а зайцу — что он заяц.

Но слон, если бы подумал, мог бы догадаться, что он слон. Ведь у него же очень простое имя! А каково зверю с таким сложным именем, как гиппопотам? Поди догадайся, что ты не ги-потам, не по-потам, а именно гип-по-по-там.

Так вот и наш зверёк; он никогда не задумывался над тем, как его зовут, а просто жил себе да жил в далёком тропическом лесу.

Однажды он проснулся утром рано, заложил лапы за уши и отправился немного погулять свежим воздухом.

Гулял он себе, гулял и вдруг около большого фруктового сада увидел несколько ящиков с апельсинами. Недолго думая, Чебурашка забрался в один из них и стал завтракать. Он съел целых два апельсина и так объелся, что ему трудно стало передвигаться. Поэтому он прямо на фруктах и улёгся спать.

Спал Чебурашка крепко, он, конечно, не слышал, как подошли рабочие и заколотили все ящики.

После этого апельсины вместе с Чебурашкой погрузили на корабль и отправили в далёкое путешествие. Ящики долго плавали по морям и океанам и в конце концов оказались во фруктовом магазине очень большого города. Когда их открыли, в одном апельсинов почти не было, а был только толстый-претолстый Чебурашка.

Продавцы вытащили Чебурашку из его каюты и посадили на стол. Но Чебурашка не мог сидеть на столе! Он слишком много времени провёл в ящике, и у него затекли лапы. Он сидел, сидел, смотрел по сторонам, а потом взял да и чебурахнулся со стола на стул.

Но и на стуле он долго не усидел – чебурахнулся снова.

– Фу ты, Чебурашка какой! – сказал про него директор магазина. – Совсем не может сидеть на месте!

Так наш зверёк и узнал, что его имя – Чебурашка.